

终于挣够了挪用的钱，  
我要回去自首了……



制图:方倩

做毛竹生意急需钱，他挪用了村民小组27000元钱，但没想到毛竹生意血本无归。在他外出打工时，警方已经立案侦查，于是他干脆举家逃亡。

五年后，他带着打工的血汗钱投案自首：“如果当初我服刑了，我就无法还钱了，我是法盲，但知道信誉比金钱更重要……”

# 攒足“欠下”的钱后，他回家自首了

## 宁国市一村民组长挪用村里资金后外逃，五年后主动返乡自首

### 燃眉之急挪用公款

昨日，在宁国市中溪镇，记者见到了何文。

2005年，担任村民小组组长的何文，也像村里其他村民一样，同时经营着毛竹生意。但不同的是，由于职务之便，他时常会经手一些公款。

同年1月18日，何文的毛竹生意资金出现了周转困难。这时，当地政府发放给该组村民的退耕还林抚育金19000余元和集体毛竹山场出售毛竹所得的8000元，到了他的手中。为解生意上的燃眉之急，何文挪款私用了。

“当时就想着在赚钱后立即归还，但没想到上当受骗了，毛竹生意血本无归。”何文说，没能拿到抚育金的村民不断找上门来，在东拼西凑出一万元后，无计可施的他只身来到宁国市打工，希望靠城里的机遇迅速赚到足够的钱偿还欠款。

### 挣够还款投案自首

2006年底，何文带着妻儿，一路乞讨来到了湖州市。在一个外来人口杂乱的市場，何文看到一则招聘电瓶车司机的广告，负责在市场上送货。就这样，何文一家隐身在大市场过活。

“每一笔钱他都精打细算，不让我们乱花一分钱，买菜让我去菜场捡些菜叶，猪肉半个月才买一次。”何文的妻子告诉记者，他常常唉声叹气，担心村子里的人都在责骂他。

2011年4月26日，出逃5年的何文，出现在了宁国市公安局的门前。“我还有17000元没有归还给乡亲，我今天全部带来了，我是法盲，不懂得法律，该怎么判我接受。”

日前，宁国市法院针对何文一案，酌情从轻处罚。法院判决何文犯挪用资金罪，判处有期徒刑六个月，缓刑一年。曹源 汪晶 星级记者 张火旺

### 举家逃亡打工还账

何文到宁国市打工期间，与村委会失去了联系。村委会在将经过多方筹措来的抚育金和毛竹款发放给村民的同时，向中溪镇派出所报了案。

2006年初，何文在街上碰到一位熟

人，闻讯公安机关正在缉捕自己，他意识到，自己的事恐怕不止还钱这么简单了。

“当时我想到外面赚够还账的钱，再回来自首。因为我想如果当时就回去，可能要被公安机关拘留起来，还不了钱了。”

何文决定拖家带口，赴外省打工。

何文带着一家人在江浙一带辗转，由于没有一技之长，他干的是杂活粗活，工资低，除去开支所剩无几，他不得不一次次换工作。

# 继续囚鸟为食，天空将只剩下“空”

## 非法捕鸟猖獗，我省“护航行动”解救野生鸟类3万多只

利用电子诱捕器等禁用的猎捕工具非法“囚鸟”，部分鸟儿当场死亡；外地人租来废弃的房舍、鸡棚作为窝点，捕获鸟类囤积，并作为食品出售……一幕幕触目惊心的“虐鸟”事件在眼前发生。今年，我省首次开展了以打击破坏鸟类资源为主要内容的全省森林公安“护航行动”，期间，共解救并放生各种野生鸟类3万1千多只。

侯建成 记者 赵莉

### 租鸡棚做窝点 捕获囤积出售

“今年，在‘护航行动’中我省森林公安一共办理了八起破坏野生动物的刑事案件，其中5起均为破坏鸟类资源的特大刑事案件，刑拘11人。”省林业厅相关人员介绍说。

“护航行动”中，广德县森林公安分局新杭森林派出所接到群众举报，称辖区内有人大量捕获野生鸟类，准备囤积出售。

办案人员赶赴位于流洞的某村民组一废弃的养鸡棚时，掀开门帘，不禁大吃一惊。在500平方米的鸡棚内，整个用黑色遮阳网进行封闭。网内黑压压的类似于麻雀的小鸟，扑扑腾腾，满目皆是，数量估计有1.5万只以上，地上已有数百只小鸟死亡。根据线索，民警又赶往在红山村某组的废弃5间平房内，发现有同样的鸟2000余只，冰箱内去毛冷冻的500多只。另外，地上还有大量焚烧未尽的死亡小鸟。

警方随即控制涉案人员共3人。经调查，这是一起外地团伙结合当地人作案的案件。他们租来废弃的房舍、鸡棚作为窝点，捕获囤积，作为食品出售。

### 废旧仓库大棚“囚鸟”万余只

在查获的众多“虐鸟”案件中，大多为外地人在我省非法猎捕鸟类，被“囚禁”的一只只鸟儿看着着实让人心痛。

今年10月15日，池州东至县森林公安分局接到群众电话举报，称有人分别在该县香隅镇活原村和张溪镇塔里村境内非法猎捕鸟类。民警到达案发地点后，发现山场边果然分布有数只电子诱捕器，

附近的水塘边还织起数个新网。

在香隅镇境内的作案地点，民警还在附近一间废旧仓库内发现大量被“囚禁”的飞鸟，民警将涉案的当地村民黄某和广西人韦某控制住。

经清点，此次在两个地点查获的飞鸟总量近15000只，但令人惋惜的是，其中3000多只已经死亡，民警将查获的活体鸟儿进行了现场放生。

### 3万多只鸟儿重获“新生”

据介绍，今年10月29日至12月10日，省林业厅组织在全省范围内开展了为期40多天的，以打击破坏鸟类资源为主要内容，确保候鸟迁徙安全的专项行动（代号为“护航行动”），行动期间，立刑事案件8起，全部成功告破，其中破获特大刑事案件5起，刑拘11人；检查巡护鸟类活动区域660处，清查宾馆、饭店560家，清查市场、窝点434个；收缴野生鸟类49129只，其中活体31300只，死体17829只；收缴其他野生动物制品112公斤。

### 女子铜陵遇车祸

## 三地献血志愿者爱心接力

星报讯（赵新宝 星级记者 张火旺） 昨日上午，在铜陵市人民医院，刘女士终于彻底苏醒过来，她的体内已经流淌着合肥、铜陵和马鞍山三市志愿者的血液。

15日上午10时许，铜陵市境内发生一起交通事故，31岁的刘女士在车祸中受伤，被紧急送往铜陵市人民医院救治。由于刘莉伤势特别严重，术后大出血，急需输血，而血站库存A型血告急。

随即，一条求助信息出现在铜陵当地的一个微博圈里：“救人要紧！车祸，等着救命，谁是A型血并可以献的，请到采血车上参加献血。”

与此同时，铜陵市中心血站启动应急采供血预案，招募A型血志愿者，寻求市无偿献血志愿者协会的援助。当天下午，40余位市民和网友闻讯赶到铜陵市中心血站，累计献血量12000毫升，暂时保住了刘女士的生命。

到了17日，刘女士的病情又有了变化，排解不出尿液，病情加重，急需输入两个治疗量的血小板。得知这一情况，铜陵市无偿献血志愿者协会立即向合肥志愿者之家、马鞍山红十字无偿献血志愿者协会寻求帮助。

合肥、马鞍山两地行动起来，很快联系到多名献血志愿者。12月17日晚，铜陵飘起今冬第一场雪。当天晚上7点多钟，合肥的5名志愿者和马鞍山的4名志愿者冒着雨雪，相继赶到铜陵。填表、体检，为献血做好准备。18日凌晨，4名志愿者完成机采血小板，首批两个治疗量的血小板、血液送到医院，输入了刘女士体内。